
ATA DA 6º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA.  

  

AOS  CATORZE  DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: RONILSON 

COSTA CARDOSO - 1º VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-

PRESIDENTE,  JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ 

LOPES, ENES DE AGUIAR LOPES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA. EDNA TEIXEIRA MARTINS, 

WILSON AIRES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, CLEMILTON BRITO 

MESQUITA, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, ROGERIO MALUF GONÇALVES. 

HAVENDO NUMERO LEGAL, TENDO EM VISTA A AUSÊNCIA DO PRESIDENTE QUE SE 

ENCONTRAVA VIAJANDO PARA A CAPITAL DO ESTADO PARA RESOLVER QUESTÕES  

DE INTERESSE DO PODER LEGISLATIVO, ASSUMIU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O 

VEREADOR RONILSON COSTA CARDOSO- 1º VICE-PRESIDENTE QUE DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU O VEREADOR JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO PARA 

ASSUMIR A 1ª VICE-PRESIDÊNCIA O VEREADOR ENES DE AGUIAR PARA ASSUMIR 2ª 

VICE-PRESIDÊNCIA, O VEREADOR JOSE CORREA DA CRUZ FILHO PARA A 1ª 

SECRETARIA  E O VEREADOR CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES PARA A 2ª 

SECRETARIA. EM SEGUIDA DETERMINOU AO SEGUNDO SECRETARIO, EM EXERCÍCIO, 

A PROCEDER A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. REGISTRA-SE A 

PRESENÇA DO VEREADOR DENIS CARVALHO E DA VEREADORA THAYSE COSTA 

MENDES. EXPEDIENTE DO DIA: - PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO 

SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 006/2017 - DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DOS 

VENCIMENTOS DOS CARGOS COMISSIONADOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITAPECURU MIRIM (MA)  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 005/2017 - DISPÕE SOBRE 

ALTERAÇÃO DO ART. 2º E 4º DA LEI Nº 1358, DE 10 DE JUNHO DE 2016, CRIA  

PARÁGRAFOS  AO ART. 1º, FICANDO § 1º E § 2º   E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; - 

INDICAÇÕES Nº 15, 16, 17/2017 DO  VEREADOR RONILSON COSTA, ENCAMINHADAS AO 

PREFEITO MUNICIPAL  SOLICITANDO CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO NO 

POVOADO FILIPA, NESTE MUNICÍPIO; A REFORMA DA PRAÇA DA SAUDADE, 

LOCALIZADA EM FRENTE AO CEMITÉRIO PUBLICO MUNICIPAL NO CENTRO DESTA 

CIDADE E A CONSTRUÇÃO DE UMA BARRAGEM NO POVOADO SACO DANTAS, NESTE 

MUNICÍPIO; - INDICAÇÕES Nº  019,020, 021/2017 DO VEREADOR  ENES DE AGUIAR PARA 

QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZE A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO 

ARTESIANO NO POVOADO BARRO PRETO, NESTE MUNICÍPIO; A CONSTRUÇÃO DA 

ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO POVOADO CHEIROSO, NESTE MUNICÍPIO E  A REFORMA 

DA ESTRADA, REFORMA DO POSTO DE SAÚDE E CONSTRUÇÃO DE UM POÇO 

ARTESIANO NA COMUNIDADE CONCEIÇÃO ROSA, NESTE MUNICÍPIO; - INDICAÇÕES Nº 
22, 023, 024/2017 DO VEREADOR WILSON AIRES SOLICITANDO DO PREFEITO MUNICIPAL 

OS SERVIÇOS  DE CONSTRUÇÃO UMA ESTRADA DE ACESSO DO POVOADO “MOURA” 

AO POVOADO COLOMBO; IMPLANTAÇÃO DE UMA BARRAGEM NO POVOADO MOURA, 

PRÓXIMO AO POVOADO COLOMBO E A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA 

POLIESPORTIVA NO POVOADO  COLOMBO, NESTE MUNICÍPIO; - INDICAÇÃO Nº 025/2017  

DA VEREADORA  PROF EDNA- DESTINADA AO PREFEITO MUNICIPAL VISANDO OS 

SERVIÇOS DE LIMPEZA GERAL(CAPINA) E PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS PROJETADAS 

QUE DÃO ACESSO AO CONJUNTO RESIDENCIAL BENEDITO BUZAR  E DA RUA 

PROJETADA LOCALIZADA ENTRE O SITIO NIELY&JUNIOR E A POUSADA VOY, NESTA 

CIDADE.NO PEQUENO EXPEDIENTE  USOU A PALAVRA A VEREADORA EDNA  PARA 

REFORÇAR O PEDIDO DE SUA INDICAÇÃO REFORÇANDO, TAMBÉM A JUSTIFICATIVA. 

O VEREADOR ALEXANDRE  QUE REFORÇOU A INDICAÇÃO DO POÇO PARA O 

POVOADO BARRO PRETO, RESSALTANDO A NECESSIDADE DESSA OBRA NAQUELA 

COMUNIDADE. O VEREADOR ENES DE AGUIAR USOU A PALAVRA PARA DEFENDER 

SUAS INDICAÇÕES. NA ORDEM DO DIA: FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O 

PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS  SOBRE O 



PROJETO DE LEI Nº 006/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA 

REDAÇÃO FINAL; - EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 005/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE 

E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SENHOR 

PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A 

PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS. COM A PALAVRA A VEREADORA PROF. 

EDNA QUE APÓS AS SAUDAÇÕES DE PRAXE, INFORMOU SOBRE A MOBILIZAÇÃO 

NACIONAL CONTRA A PEC DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA, INFORMOU DAS MEDIDAS 

ADOTADAS PELO SINPROESEMMA QUANTO AO ASSUNTO. REGISTROU SUA 

SATISFAÇÃO PELO INICIO DAS AULAS MESMO DE FORMA PRECÁRIA, TENDO EM 

VISTA, AINDA NÃO TER O RESULTADO DO SELETIVO. COM A PALAVRA O VEREADOR 

JOSE DE ARIMATEIA (IRMÃO DENTISTA) QUE PEDIU DESCULPAS POR TER QUE SE 

AUSENTAR  DA SESSÃO PARA TRATAR DO VELÓRIO E ENTERRO DO SR. NEWTON 

FRAZÃO. LAMENTOU O FALECIMENTO DO MESMO. E FINALIZANDO REGISTROU SEU 

APOIO À MANIFESTAÇÃO CONTRA A PEC. O VEREADOR ROGERIO MALUF PARA 

REGISTRAR SEU PONTO DE VISTA SOBRE A PEC DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA. 

SUGERIU UMA REUNIÃO COM O PREFEITO MUNICIPAL PARA DISCUTIREM ALGUNS 

PONTOS SOBRE ASSISTÊNCIA SOCIAL.  A VEREADORA THAYSE PEDIU APARTE PARA 

SUGERIR A INCLUSÃO DO INCENTIVO AOS UNIVERSITÁRIOS NA QUESTÃO DO 

COMBUSTÍVEL.O VEREADOR ANDERSON APARTEOU E NA CONDIÇÃO DE PRESIDENTE 

DA  COMISSÃO ESPECIAL CRIADA PARA TRATAR  JUNTO AO EXECUTIVO SOBRE O 

COMBUSTÍVEL PARA O TRANSPORTE DOS UNIVERSITÁRIOS COMUNICOU QUE NA 

PRÓXIMA SESSÃO IRÃO APRESENTAR RELATÓRIO CONCLUSIVO. O VEREADOR ZECA 

CRUZ. O ORADOR, PROSSEGUINDO EM SUA FALA, REFERIU-SE AS EMENDAS DO 

DEPUTADO JUNIOR MARRECA PARA ITAPECURU E OUTRAS ENCAMINHADAS VIA 

ESTADO . FALOU DA CODEVASF A QUAL FOI TRAZIDA PARA O MARANHÃO PELA EX-

GOVERNADORA ROSEANA SARNEY. AGRADECEU A 1ª ETAPA MINISTERIAL DA 

INTEGRAÇÃO REGIONAL. O VEREADOR WILSON AIRES,  USOU A PALAVRA PARA 

PARABENIZAR A “RADIO 90” PELA COBERTURA DO TRABALHO DOS VEREADORES. 

DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES, EM ESPECIAL A DA ESTRADA PARA A COMUNIDADE 

MOURA E PEDIU AOS DEMAIS PARES QUE ASSINEM CONJUNTAMENTE. PARABENIZOU 

O PREFEITO E O PRESIDENTE DESTA CASA QUE SE ENCONTRAM EM SÃO LUIS 

BUSCANDO MELHORIAS PARA NOSSO MUNICÍPIO.  FALOU, AINDA DA SITUAÇÃO DO 

POVOADO ENTRONCAMENTO QUE TÁ PRECISANDO DE UM OLHAR MAIS ESPECIAL 

PORQUE O POVO TA SOFRENDO. O VEREADOR ALEXANDRE  PEDIU AO LÍDER DO 

GOVERNO QUE VIABILIZE UMA REUNIÃO COM O PREFEITO MUNICIPAL PARA 

DEBATERAM ALGUNS ASSUNTOS  ENTRE ELES UM SALÁRIO MELHOR PARA OS 

OPERADORES DE MAQUINAS PESADAS QUE ATUALMENTE RECEBEM SOMENTE UM 

SALÁRIO MÍNIMO. FALOU DA QUESTÃO DO COMBUSTÍVEL PARA OS UNIVERSITÁRIOS 

QUE PRECISA SER RESOLVIDO POIS SÃO SONHOS DE PESSOAS QUE LUTAM POR UM 

FUTURO MELHOR.  DISSE QUE OUTRO ASSUNTO QUE DEVE TER UMA POSIÇÃO É A 

QUESTÃO DAS URNAS FUNERÁRIAS. O VEREADOR CLEMILTON USOU A PALAVRA 

PARA INICIALMENTE AGRADECER O APOIO E COMUNICAR O RETORNO DA 

AMBULÂNCIA PARA O POVOADO LEITE. DISCORDOU DO VEREADOR ROGERIO 

QUANDO ENALTECE O, HOJE,  DEPUTADO FEDERAL JUNIOR MARRECA, RECONHECE 

QUE O MESMO ESTA TRAZENDO BENEFÍCIOS AO MUNICÍPIO, PORÉM QUANDO 

PREFEITO DEIXOU MUITO A DESEJAR E CITOU A QUADRA NO POVOADO LEITE O 

SONHO DOS JOVENS E DEMAIS DESPORTISTAS DAQUELA COMUNIDADE A QUAL 

FICOU  INACABADA O COLÉGIO TAMBÉM NÃO CORRESPONDEU AS EXPECTATIVAS. 

PEDIU A ATENÇÃO DOS VEREADORES QUANDO TIVER ORADOR NA TRIBUNA, PORQUE 

NÃO ESTA HAVENDO ESSE RESPEITO. PARABENIZOU O VEREADOR ENES POR SUA 

INDICAÇÃO DA ESTRADA DO CHEIROSO. PEDIU MAIS SEGURANÇA, PRINCIPALMENTE 

NO POVOADO LEITE ONDE A VIOLÊNCIA CRESCE A CADA DIA  E NÃO EXISTE SEQUER 

UM POSTO POLICIAL. E FINALIZANDO PARABENIZOU O PRESIDENTE DESTA CASA POR 

SUA FALA QUANDO REPRESENTOU A CÂMARA EM UMA REUNIÃO. O VEREADOR ENES 

DE AGUIAR FALOU DA PEC O QUAL É INTEIRAMENTE CONTRA E SE COLOCOU  À 

DISPOSIÇÃO PARA QUAISQUER ATOS DE MOBILIZAÇÃO CONTRA ESSE ABSURDO 



DENOMINADO DE PEC. TAMBÉM SE COLOCOU CONTRA A TODO E QUALQUER 

AUMENTO DE CARGA TRIBUTÁRIA, REFERINDO-SE AO AUMENTO DE IMPOSTOS PELO 

GOVERNO DO ESTADO.. PARABENIZOU O SENADOR ROBERTO ROCHA POR SUA 

EMENDA PARA A PRESERVAÇÃO DO RIO ITAPECURU. FALOU DA SITUAÇÃO DO 

HOSPITAL REGIONAL, DIZENDO QUE A SOLUÇÃO PARA O PROBLEMA É O 

FUNCIONAMENTO DOS POSTOS DE SAÚDE.O VEREADOR CLEMILTON PEDIU APARTE 

PARA INFORMAR QUE SEGUNDO A SECRETARIA DE SAÚDE SÓ FALTA A LICITAÇÃO 

DO TRANSPORTE PARA O FUNCIONAMENTO DOS POSTOS. O VEREADOR ALEXANDRE 

APARTEOU PARA DISCORDAR DESSA DESCULPA DE LICITAÇÃO, POIS NA SAÚDE OS 

SERVIÇOS SÃO ESSENCIAIS E CONTÍNUOS. O ORADOR PROSSEGUINDO, DISSE QUE 

AQUI TODOS SABEM A QUE VIERAM, NÃO SÃO OPOSIÇÃO, MAS EXISTE A 

NECESSIDADE DE COBRAR, FISCALIZAR, TOMAR ATITUDES E POSICIONAMENTO. COM 

A PALAVRA O VEREADOR DENIS CARVALHO, QUE PEDIU A TODOS QUE SE MOBILIZEM 

PARA QUE ESSA REFORMA NÃO VENHA ACONTECER. PARABENIZOU A VISITA DO 

GOVERNADOR E TODA SUA COMITIVA À NOSSA CIDADE E OS BENEFÍCIOS QUE 

DESTINARAM A ESTE POVO. COLOCOU A SITUAÇÃO DA PONTE DO ITAPECURUZINHO 

QUE ESTA SE TORNANDO UM GRANDE RISCO PARA SEUS USUÁRIOS E PEDIU 

PROVIDENCIAS, ASSIM COMO A PONTE DO FORTE QUE APRESENTA SÉRIOS 

PROBLEMAS.  INFORMOU QUE O CONVENIO DA CASA FAMILIAR RURAL SERÁ 

MANTIDO PELO PODER EXECUTIVO. O VEREADOR ENES INFORMOU QUE AS URNAS 

FUNERÁRIAS SERÃO LICITADAS. O ORADOR AGRADECEU A INFORMAÇÃO E 

PARABENIZOU O LÍDER DO GOVERNO POR SUA INTERAÇÃO COM OS DEMAIS PARES.  

O VEREADOR ANDERSON USOU A PALAVRA PARA INFORMAR QUE AINDA NÃO 

TINHAM DADO UMA RESPOSTA SOBRE O COMBUSTÍVEL PARA OS UNIVERSITÁRIOS 

PORQUE  NÃO HAVIA INFORMAÇÕES PRECISAS E NÃO SERIA SENSATO REPASSAR 

DADOS INCONSISTENTES  E GERAR UM DESCRÉDITO AOS OLHOS DE UMA CAMADA 

DA SOCIEDADE. COM A PALAVRA O VEREADOR MARCOS AZEVEDO PARA 

AGRADECER OS BENEFÍCIOS QUE JÁ ESTÃO SENDO TRAZIDOS PARA O NOSSO 

MUNICÍPIO, INFORMOU AOS VEREADORES QUE SUAS INDICAÇÕES E 

REIVINDICAÇÕES, CERTAMENTE TERÃO UMA ATENÇÃO ESPECIAL POR PARTE DO 

PODER EXECUTIVO, RELATANDO O PROPÓSITO DO PREFEITO EM TRABALHAR 

VISANDO PROPORCIONAR MELHORIA DE VIDA A ESTE POVO.  E NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI 

ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO 

DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 14 DE MARÇO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 


